

# Большевистский фронт

Орган Работнического райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания ТРИНАДЦАТЫЙ

№ 9 (1508) | Суббота, 30 января 1943 г. | Выходит 2 раза в неделю. | Цена 15 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

## Вперед, за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей родины! (СТАЛИН)

### П Р И К А З

#### ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

по войскам Юго-Западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского, Калининского, Волховского и Ленинградского фронтов

В результате двухмесячных наступательных боев Красная Армия прорвала на широком фронте оборону немецко-фашистских войск, разбила сто две дивизии противника, захватила более 200 тысяч пленных, 13.000 орудий и много другой техники и продвинулась вперед до 400 километров. Наши войска одержали серьезную победу. Наступление наших войск продолжается.

Поздравляю бойцов, командиров и политработников Юго-Западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского, Калининского, Волховского, Ленинградского фронтов с победой над немецко-фашистскими захватчиками и их союзниками — румынами, итальянцами и венграми под Сталинградом, на Дону, на Северном Кавказе, под Воронежем, в районе Великих Лук, южнее Ладожского озера.

Объявляю благодарность Командованию и доблестным войскам, разгромившим гитлеровские армии на подступах Сталинграда, прорвавшим блокаду Ленинграда и освободившим от немецких оккупантов города — Кастемировка, Беловедск, Морозовский, Миллерово, Старобельск, Хотельниково, Зимовники, Элиста, Сальск, Моздок, Наальчик, Минеральные Воды, Пятигорск, Ставрополь, Армавир, Валушки, Россошь, Острожск, Великие Луки, Шлиссельбург, Воронеж и многие другие города и тысячи населенных пунктов.

Вперед, за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!

Верховный Главнокомандующий И. СТАЛИН.

Москва, Кремль. 25 января 1943 года.

### В ОТВЕТ НА ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

#### Дать больше продукции фронту

Большой производственный подъем во всех мастерских промкомбината вызвал приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина.

Отвечая на приказ вождя, поздравившего с победой над немецко-фашистскими захватчиками бойцов и командиров нашей доблестной Красной Армии и призвавшего наших воинов к разгрому и изгнанию из пределов священной советской земли немецких оккупантов, рабочие,

работницы и служащие дали слово по-фронтовому поработать в тылу для победы и дать больше продукции фронту.

В своих обязательствах они дали слово выполнить план выпуска продукции в 1 квартале не ниже чем на 115 процентов, изжить простои и дать высококачественную продукцию нашим доблестным защитникам.

И. Ф. Буланов, управляющий промкомбинатом.

#### Наша задача — заслужить благодарность великого Сталина

Отвечая на обращение партийного, советского и колхозного актива, колхоз «Коммунар» включился в социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии и вызвал на соревнование колхоз «Новый быт».

Конкретными делами колхозники и колхозницы отвечают на успехи Красной Армии. Сейчас в колхозе усиленно идет вывозка навоза, заготовка местных удобре-

ний, ремонт сельскохозяйственного инвентаря заканчивается, снегозадержание проведено на всей площади озимых посевов.

Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина обязывает нас еще лучше работать в тылу. Приложим все силы для разгрома врага и заслужим благодарность товарища Сталина.

И. И. Зимина, председатель колхоза «Коммунар».

### В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

#### НАШИ ВОЙСКА В ОСНОВНОМ ЗАКОНЧИЛИ ЛИКВИДАЦИЮ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ВОЙСК, ОКРУЖЕННЫХ В РАЙОНЕ СТАЛИНГРАДА.

Войска Донского фронта, продолжая наступление против немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда, после ожесточенных боев, преодолели многочисленные мощные укрепления противника, закончили в основном ликвидацию окруженной группировки.

В дополнение к ранее опубликованному данным, в ходе боев с 17 по 26 января наши войска заняли важные укрепленные узлы обороны: **Песчанка, Купоросное, совхоз „Горная поляна“, Большая Россошна, хутор Гончара, Подсобное хозяйство, Орловна, Городище, Кузьмичи, совхоз „Опытное поле“, хутор Бородкин, Шишлянин, Новая надежда, Уваровна, Александровна, Каменный Буеран, Сталинградский, Опытная станция, студеная Яблоновна, Алексеевна, верхняя Ель-**

**шанна, нижняя Ельшанка, Стародубовна, Зеленая поляна, Поляновна, Лесопосадочная, Кульстан** и железнодорожные станции и разезды **Воропоново, Ельшанна, Древний вал, Конный, Разгуляевна, Гумран, Садовая.**

Кроме того, за это же время наши артиллерийские, минометные и саперные части разрушили 620 укрепленных узлов и блиндажей, 40 прочно оборудованных наблюдательных пунктов, уничтожили и подавили 220 артиллерийских и минометных батарей противника.

Очищена от противника территория площадью 835 квадратных километров.

Всего с начала генеральной атаки против окруженных под Сталинградом немецко-фашистских войск с 10 по 26 января наши войска заняли 60 сильно укрепленных и превращенных немцами в узлы обороны населенных пунктов, 9 железнодорожных станций, разрушили 2.146 дворов и блиндажей, 115 прочно оборудованных наблюдательных пунктов, уничтожили и подавили 537 артиллерийских и минометных батарей противника.

Очищена от противника территория площадью 1.400 квадратных километров.

Освобождены для сквозного движения железные дороги Сталинград — Поворино, Сталинград — Тацинская, Сталинград — Сальск.

За время генеральной атаки против окруженных частей противника наши войска захватили в плен 28.000 и уничтожили более 40.000 немецких солдат и офицеров.

Остались еще не ликвидированными две разрозненные и изолированные друг от друга небольшие группы противника общей численностью не более 12.000 человек, из коих одна группа находится севернее Сталинграда и другая ближе к центральной части Сталинграда. Обе эти группы противника обречены и ликвидация их — вопрос двух-трех дней.

За это же время, по предварительным данным, нашими войсками взяты следующие тро-

феи: самолетов — 523, танков — 1.297, орудий разного калибра — 2.978, минометов — 904, пулеметов — 4.870, винтовок — 45.000, автомашин — 49.000, мотоциклов — 4.660, тягачей и транспортеров — 229, повозок с военным имуществом — 4.570, радиостанций — 170, бронепоездов — 3, паровозов — 42, вагонов — 230, складов с боеприпасами и вооружением — 160 и много другого военного имущества.

**Уничтожено:** самолетов — 132, танков — 290, орудий разного калибра — 315, пулеметов — 950, автомашин — 1.970, складов разных — 43.

Таким образом, план Верховного Главнокомандования Красной Армии по окружению и ликвидации крупной группировки отборных немецко-фашистских войск в основном осуществлен.

История войн не знала подобных примеров окружения и уничтожения столь большого количества регулярных войск, до предела насыщенных современной военной техникой.

Ликвидация окруженных в районе Сталинграда немецко-фашистских войск осуществляется силами Донского фронта под командованием генерал-полковника тов. **Рокоссовского К. К.** и его

начальника штаба генерал-лейтенанта тов. **Малинина М. С.** Артиллерийским наступлением руководил представитель Ставки Верховного Главнокомандования маршал артиллерии тов. **Воронов Н. Н.**, а действиями авиации руководили генерал-полковник авиации тов. **Новиков А. А.** и генерал-лейтенант авиации тов. **Голованов А. Е.**

В боях отличились войска — генерал-лейтенанта тов. **Чистякова И. М.**, генерал-лейтенанта тов. **Толбухина Ф. И.**, генерал-лейтенанта тов. **Батова П. И.**, генерал-лейтенанта тов. **Шумилова М. С.**, генерал-майора тов. **Галанкина И. В.**, генерал-лейтенанта тов. **Чуйкова В. И.**, генерал-майора тов. **Жадова А. С.** и авиачастей генерал-майора авиации тов. **Руденко С. И.**

СОВИНФОРМБЮРО.





# Образцовой подготовкой к весеннему севу ответим на приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина!

## Проведем фронтовой двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу

Но всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Горьковской области

Товарищи! Ответ родного вождя и учителя товарища Сталина, приславшего себе приветствие и благодарность Красной Армии колхозникам и колхозницам нашей области за дополнительный сбор средств на строительство эскадрильи «Валерий Чкалов», вдохновляет всех нас, колхозников и колхозниц, на новые трудовые дела, на усиление всемерной помощи фронту.

Успехи Красной Армии на фронтах великой отечественной войны еще более укрепляют нашу несокрушимую твердую веру в окончательную победу над немецко-фашистскими ордами.

Задача всех труженников тыла состоит в том, чтобы всемерно увеличивать помощь фронту.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива дало обязательство товарищу Сталину добиться в 1943 году высокого урожая и встретить XXV годовщину Красной Армии полным завершением подготовки к весеннему севу.

Обсудив приветственную телеграмму товарища Сталина, мы, члены сельскохозяйственной артели имени Кирова, Павловского района, решили провести с 1 по 20 февраля двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу и берем на себя следующие обязательства:

1. Закончить вытравление семян клевера, сортирование и подготовку семян всех культур к весеннему севу.

Заготовить в двухдекадник не менее 5 килограммов верхушек клубней картофеля от каждого колхозного хозяйства с тем, чтобы за счет их распарить посевы картофеля в 1943 году.

2. Привести в полную готовность весь сельскохозяйственный инвентарь и машины. Проверить

По поручению общего собрания:

Председатель колхоза **СКОЛКОВ**, секретарь парторганизации **КОМШИЛОВ**, бригадир: **БАШАЕВ**, **СКОЛКОВ**, звеньевые: **БАБАРЫКИНА**, **ТУПИЦЫНА**, колхозники: **КОМШИЛОВ**, **ШИБАРОВ**, **САМАРИНА**.

## Дать больше хлеба и другой продукции фронту и стране

Дать стране больше сельскохозяйственной и животноводческой продукции, под этим лозунгом колхозники и колхозницы колхоза «Уезд колхозников ударников» включились в социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии.

В первую очередь колхоз обеспечил себя кондиционными семенами зерновых и огородных культур. План вывозки навоза уже выполнен больше чем на 80 процентов, идет заготовка местных

качество ремонта и инвентаря и машин — плугов, борон, культиваторов, сеялок, телег, а также транспортных средств и сбруи. Весь отремонтированный инвентарь передать по акту бригадам и закрепить за отдельными колхозниками.

3. Подготовить для транспортных и полевых работ 20 голов крупного рогатого скота.

4. В течение двухдекадника перевыполнить годовой план заготовки и вывозки навоза на 2000 возов, торфа на 1600 тонн, золы на 50 центн., птичьего помета на 100 центн.

5. Провести снегозадержание на площади 150 гектаров или на 60 проц. площади озимых посевов и на 100 проц. площади клеверов.

6. Для каждой бригады составить рабочие планы на весенний сев, закончить комплектование звеньев и разработку для них агропланов.

7. Полностью подготовить кадры и организовать обучение колхозников и колхозниц в агрокружках и на краткосрочных курсах.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства поддержать нашу инициативу, повсеместно провести с 1 по 20 февраля фронтовой двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу и с 20 по 25 февраля организовать смотр готовности колхозов к весеннему севу.

К XXV годовщине Красной Армии в нашей области не должно быть ни одного колхоза, не подготовившегося к весеннему севу.

Все на борьбу за высокий военный урожай 1943 года! Дадим родной Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов.

Колхозная кузница работает полным ходом. Ремонт инвентаря будет закончен к 15 февраля.

Так колхозники и колхозницы нашего колхоза используют все силы и возможности, но образцово подготовятся к весеннему севу и дадут высокие урожаи в 1943 году, дадут фронту и стране еще больше сельскохозяйственной и животноводческой продукции.

Иалачев.

## Ваш наказ, дорогие земляки, будет выполнен

Дорогие бойцы и командиры в своем письме Вы сообщили нам радостное известие, что наш земляк, сын нашей колхозницы Устимовой, награжден медалью «За отвагу». Ваше письмо, помещенное в нашей районной газете, мы обсудили на общем колхозном собрании и вот пишем Вам, наши дорогие защитники, свой коллективный ответ.

Отвечая на Ваше письмо, мы дали слово самоотверженным трудом в колхозе обеспечивать образцовую подготовку к весеннему севу и в 1943 году дать более высокие урожаи, чем в 1942 году.

Наш колхоз включился в социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии, взяв на себя обязательство к 23 февраля полностью закончить под-

готовку к весеннему севу.

Взятое на себя обязательство мы выполняем так, как наш земляк Устимов уничтожает фашистские бляндажи, пулеметы и дзоты.

В первую очередь мы позаботились о семенах и обеспечили весенний сев всеми зерновыми и овощными культурами. В колхозной кузнице мы уже отремонтировали в основном весь колхозный инвентарь. Все 4 сеялки, 24 бороны, плуги и другой инвентарь стоит в хорошо оборудованных сараях.

Только хорошо удобренная земля может дать высокие урожаи. План вывозки навоза на

колхозные поля у нас выполнен на 100 процентов. Сейчас в колхозе усиленно идет заготовка других местных удобрений.

Вот так мы готовимся к весеннему севу, дорогие земляки, выполняем Ваш наказ — еще лучше работать в колхозе, чтобы дать стране и фронту больше хлеба и других продуктов.

Передайте наш искренний привет всем бойцам и командирам Вашего подразделения.

Бейте врага беспощадно, мстите за наши города и села, за наших стариков, женщин и детей и скорей приближайте час победы и освобождения советской земли от фашистской нечести.

По поручению колхозников и колхозниц письмо подписали: председатель колхоза **Н. А. Рязанцев**, бригадир **Е. Г. Жукова**, **Н. А. Налягина**, звеньевые **В. Ф. Маркина**, колхозница **О. В. Налягина**.

## Ударно подготовимся к проведению весеннего сева

Призыв областного совещания партийного, советского и колхозного актива всей Горьковской области возбудил в нас огромное желание работать по-фронтовому, использовать все силы и возможности, по образцово провести подготовку к весеннему севу, своевременно и качественно провести весенний сев и дать стране и Красной Армии больше продуктов.

Мы включились в социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии и обязались закончить подготовку к весеннему севу к 20 февраля.

В первую очередь мы обеспечили колхоз кондиционными семенами всех культур.

Чтобы дать высокий урожай, на всей площади озимых посевов мы провели снегозадержание.

На 25 января план вывозки навоза в нашем колхозе выполнен более чем на 85 процентов, а зола и куриный помет будут собраны к 15 февраля полностью.

Колхозная кузница работает без перебоев. В ней безостановочно идет ремонт сельскохозяйственного инвентаря. В сараях у нас стоит отремонтированный плуг, сеялки, культиваторы и часть борон. Сейчас осталось только

докончить ремонт борон, станков, телег. Эта работа будет закончена к 1 февраля.

В 3-х полевых звеньях мы имеем 40 женщин, которые вместе с севаками мужчинами в самый короткий срок проведут весь весенний сев.

Взяв на себя все эти обязательства, мы вызываем на социалистическое соревнование колхоз «Буденновец» и даем слово, что с честью проведем весенний сев 1943 года.

По поручению колхозников и колхозниц подписали: председатель колхоза «Ворошиловец» **З. В. Батракова**, бригадир **И. Е. Шкирев**, звеньевые: **М. А. Шкирева**, **К. И. Башкирова**, колхозник **И. Ф. Хализов**.

## Громкие обещания без конкретных дел

В некоторых колхозах Ляписского сельсовета забыли, что семена являются основой урожая, и до настоящего времени еще не засыпали семян. Так, в колхозах «Красное пламя» и «Рассвет» совершенно нет семян. Председатель колхоза «Красное пламя» Вилков с удивительным спокойствием смотрит на создавшееся положение и, считая, что впереди еще много дней, надеясь на помощь районных организаций и других колхозов, не делает ничего, чтобы заготовить семена в достаточном количестве.

Неполком сельсовета несколько раз предлагал председателю колхоза «Рассвет» тов. Колдаеву мобилизовать все силы, использовать все возможности, но обеспечить весенний сев кондиционными семенами.

Председатель Колдаев принимал все к сведению, давал торжественные обещания, даже указывал сроки их выполнения, а на следующий день забывал о своих обещаниях.

Если в самые ближайшие дни как со стороны руководства колхозов, так и со стороны других организаций не будут приняты срочные меры, то может получиться так, что эти колхозы сорвут весенний сев, сорвут снабжение страны и фронта.

Колхозы должны быть обеспечены семенами, выходов из этого, казалось бы, трудного положения очень много. Во-первых, руководителям колхозов надо немедленно проявить заботу о семенах, поговорить с другими колхозами, которые располагают семенами с избытком, безусловно при своевременной заботе семена можно и нужно завести в колхозы, не дожидаясь весеннего сева. Во-вторых, здесь нужна конкретная помощь и со стороны районного земельного отдела, который, располагая всеми данными, может оказать колхозам необходимую помощь в обеспечении посевной площади семенами. Непонятно одно, почему этот вопрос не разрешается сейчас, а откладывается в долгий ящик?

## Приближая час победы, досрочно вносят военный налог

Первыми в Кисловском сельсовете внесли военный налог предколхоза «Новый строитель» тов. Прохорова К. М. Она внесла за себя и одного члена семьи 1000 рублей. Колхозник того же колхоза Громов И. К. внес 530 рублей, колхозница Перепалова Т. И. 450 рублей.

Предколхоза «Возрождение» тов. Перфильев М. А. внес за себя и члена семьи 1000 рублей.

Колхозник колхоза «Большевик» Пойский И. Х. внес 400 рублей и колхозница Павлова А. А. 460 рублей.

Другие колхозники, следуя примеру патриотов, также вносят военный налог досрочно.

Николаенно.

Отв. редактор С. Матвеев.